

“三项评选”为高铁游客“量体裁衣”

截止到6月5日共收到各类投票50万份

备受瞩目的“到山东不可不去的100个地方”、“到山东不可不买的100种特色商品”、“到山东不可不吃的美食”评选活动(以下简称“三项评选”)已进入计票阶段。截止到6月5日,评委会共收到来自邮寄、网络、微博等渠道投送的公众选票50万份。公众选票中关注的热点将成为各地重组旅游产品,为游客“量体裁衣”的重要依据。

本报记者 蒋波

“三项评选活动”是山东省旅游局迎接高铁旅游时代到来的又一重要举措,对扩大对外开放度、拓宽营销渠道、打造“好客山东”旅游品牌具有重要意义。在实际操作中,各市根据市场需求任意组合,结合活动突出的吃、游、购三大旅游要素,为游客量身定制家庭游、自由行、一日游、周末游等特色产品,期待拥有良好的市场前景和竞争优势。

迎高铁 各市旅游频出新

济南市推出以二日游、三日游和周末游为特点的“慢游”式休闲旅游产品。在整合“三项评选”传统旅游景区的基础上,创新旅游工作思路,重点策划了“慢游泉城”、“红色记忆”、“跟着课本游泉城”以及“山水圣境”、“山水圣人”等多个主题旅游产品。主动与泰安和曲阜对接,强化齐鲁“山水圣人”文化旅游高地效应。

青岛市积极组织和推动旅行社研究分析市场,围绕评选活动策划以休闲度假为核心的多元化旅游产品体系,包括度假、海上、邮轮、文化、乡村、节会、购物等七大旅游产品,以满足度假游客不同人群的需求。针对上海游客寻求新鲜、刺激的休闲方式,港中旅推出了“乘高铁,体验不一样的海”系列产品,通过帆船体验、乘游艇观光等方式为游客带来高端海滨项目的体验;针对北京游客喜欢清静、闲适的生活,国旅推出了漫步海滨木栈

道、闲逛八大关、悠闲海边垂钓等“乘高铁,来青岛享受慢生活”等旅游系列产品,让京沪两地快节奏生活的人们充分享受在青岛的休闲放松。

结合三项评选活动,济宁针对不同的游客群体、不同的季节、不同的节假日,科学组织游客的游览线路和观光时空节奏,合理安排线路上的吃住行游购娱六大要素,推出一批适应自助游散客需求的特色旅游产品和线路。枣庄融合鲁南民俗文化、运河文化,研发推出七珍坊特产、滕州微山湖咸鸭蛋、乾唐轩瓷器等系列工艺精致、携带方便、附加值高的特色旅游商品,并积极完善旅游购物网点布局,方便游客购物。深入挖掘鲁南地区、运河沿线特色餐饮文化,推出一批枣庄“老字号”和“运河人家”、滕州“十大碗”等餐饮名菜、名店,壮大本地特色餐饮品牌。

各市借“三项评选”塑品牌

活动开展期间,各市特别是县域表现出高度的重视和参与积极性。淄博、德州等市主要领导亲自过问活动开展情况,要求紧紧抓住高铁旅游时代到来的重要机遇,采取有效措施开展好“三项评选活动”,做出特色,做成品牌。在第一轮由专家筛选确定的选票中,淄博市共有28项入围,为增强活动的影响力,该市开展了投票有奖等活动,德州20个参评项目入围“三项评选”候选名单。潍坊市加大特色旅游产品营销力度,通过媒体及业内

宣传等方式,组织各县市区、各旅游企业积极参与。经过前期的公众投票、各市推荐和专家评审,共有13处景区(点)、9种美食和13种特色商品成为候选对象。梁山、鄒城、沂水等县也举全力组织发动,积极参与,踊跃投票。

“三项评选” 受到社会公众热捧

三项评选启动以来,社会各界积极参与,一批家喻户晓、深受人民群众喜爱的代表景区、特色旅游商品、地方美食脱颖而出。投票截止6月5日,共收到各类投票50万份,其中网络投票人数达到264726人。评选中首次启用的微博投票方式,吸引了一大批年轻人参与进来。目前,共有200名统计录入人员正在紧张忙碌着将有效纸质投票纳入到选票电脑统计系统中。

据评委会有关负责人介绍,三项评选充分尊重公众和专家意见,对备选项目进行了适时调整。比如目前我省各地餐饮市场上有许多主题特色宴,已成为当地旅游、商务、政务接待的重要餐饮形式,受到消费者高度评价,而起初参选的美食绝大多数为地方风味、大众小吃,为弥补不足,最终由各市根据自愿原则,补充推荐具有地域文化特色的主题宴,由专家评审组从中评选出主题特色宴列入“到山东不可不品尝的100种的美食”评选范围。据悉,公众投票与专家投票将分别按比例相加得出三项评选的最终结果。

游情速递

大陆居民赴台 个人游28日启动

中共中央台办、国务院台办主任王毅6月12日在第三届海峡论坛上表示,6月28日,两岸将正式启动大陆居民赴台个人游的第一批试点。大陆居民赴台个人游第一批试点城市为北京市、上海市及福建省厦门市。两岸双方还同意开放福建居民赴金门、马祖、澎湖地区的个人游,并尽快协商具体实施安排。

全省旅游行业 排查安全隐患

暑期旅游高峰即将到来,即日起至六月底,山东省旅游局将在全省旅游行业组织开展旅游安全大检查活动,消除旅游安全隐患,减少旅游安全事故发生,确保暑期旅游高峰安全有序。检查重点是全省各A级旅游景区、工农业旅游示范点、星级酒店(餐馆)、旅游集散中心等游客密集场所的防拥挤踩踏、防坠落、防落水、防食物中毒、防火灾等情况,旅行社租用车辆等情况,以及大型游览游乐设施的隐患排查治理等情况。



招虎山

烟台·海阳 国家森林公园

游 水之潺, 绿之洋;

观 太古奇石险峰;

嬉 九龙湖烟波浩渺;

拜 东方药师琉璃光如来祈福延寿;

赏 龙门峡谷奇木秀竹。





祈福养生地 避暑招虎山

灵山秀水、碧海金滩、四星级海景房
烟台山海休闲避暑之旅 景区电话:0535-3638000 www.zhaohushan.com

自驾游线路: 济青→青威高速→海阳口^{向北走}第一个红绿灯^{右转(第二个红绿灯)}山海路路口^{左转}直行约5分钟到达景区



省内各家旅行社 均可报名